

**МУ «ВЕДЕНСКИЙ РОО»**  
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Октябрьская средняя общеобразовательная школа»  
(МБОУ «Октябрьская СОШ»)

**МУ «ВЕДАНА КІДО»**  
Муниципальни бюджетни йукъарадешаран учреждени  
«Октябрьски йуърттан йукъьера йукъарадешран ишкола»  
(МБЙУУ «Октябрьски йуърттан ЙУЙУИШ»)

**ПРОТОКОЛ**

29 декабря 2022 г.

№ 3

с. Октябрьское

**заседания педагогического  
совета**

Председательствующий – Тавсултанова Х.Х.

Секретарь – Кужулова М.И.

Присутствовали: 21 человек - педагоги и администрация МБОУ «Октябрьская СОШ».

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Успеваемость и качество знаний обучающихся по итогам первого полугодия 2022-2023 учебного года. Результаты участия в школьном и муниципальном этапах Всероссийской олимпиады для школьников, в Университетской олимпиаде.
2. Состояние воспитательной работы. Профилактика правонарушений среди обучающихся (буллинг, суицид, терроризм)
3. Исполнение Протокольных поручений Главы Чеченской Республики Героя России Р.А.Кадырова, распоряжений Администрации Главы и Правительства Чеченской Республики в первом полугодии 2022-2023 уч.г.
4. Подготовка к ГИА-2023. Результаты итогового сочинения 11 кл. Работа по развитию функциональной грамотности обучающихся. Подготовка к ВПР-2023.
5. Обеспечение комплексной безопасности обучающихся и сотрудников школы.
6. Методическая работа. Качество ведения уроков.
7. Реализация требований обновленных ФГОС НОО, ООО. Подготовка к внедрению изменений по обновленному ФГОС СОО и переходу на ФООП.
8. Подготовка к Году Чеченского языка-2023. Реализация мероприятий в рамках Года Чтения в Чеченской Республике.
9. Подготовка к Году педагога и наставника.

## **По вопросу № 1**

### **СЛУШАЛИ:**

Бабушеву Х.Р., заместителя директора по УВР об итогах первого полугодия по учебной части. Хадижат Рамзановна рассказала, что по результатам анализа оценок по всем учебным предметам успеваемость 100%. Но качество знаний обучающихся оставляет желать лучшего, особенно сложно ученикам всех классов даются предметы естественно-научного направления и математика, что может быть обусловлено все усложняющейся программой и большим объемом нагрузки на детей, которых приходится вовлекать в различные многочисленные мероприятия, дополнительные занятия, внеурочную деятельность. Также в начальных классах сказывается и тот факт, что в связи с переходом на обновленный ФГОС НОО, программа значительно усложнилась и в большинстве учебных занятий нет возможности работать по учебникам из-за отсутствия соответствующих тем и дети не имеют возможности готовиться дома (у многих нет доступа к интернету). Но тем не менее, это не снимает обязанности с педагогов и необходимо продолжать комплексную подготовку детей, изыскивая все возможности.

Далее Бабушева Х.Р. озвучила итоги участия в олимпиадах. Она сообщила, что всего в олимпиаде: школьном, муниципальном уровнях приняли участие 36 обучающихся 7-11 классов.

### **РЕШИЛИ:**

1. Усилить работу по повышению качества знаний обучающихся, предусматривать новые методы и способы, осуществлять комплексную работу в данном направлении.

## **По вопросам № 2-3**

### **СЛУШАЛИ:**

Альбигову И.А., заместителя директора по ВР, которая выступила с сообщением о состоянии воспитательной работы и исполнении Протокольных поручений Главы Чеченской Республики. Индира Абдурахимовна отметила, что школой проводятся различные мероприятия согласно Календарному плану воспитательной работы на учебный год и внеплановые актуальные мероприятия, направленные на профилактику и недопущение противоправного поведения несовершеннолетних, пресечению буллинга, конфликтов среди обучающихся. К мероприятиям привлекаются сотрудники правоохранительных органов, инспектор ПДН, духовник школы, родители учеников. Есть документальное подтверждение проводимых занятий, бесед, встреч. Составляются справки, протоколы, фотоотчеты, в начале года разработаны и утверждены Планы по всем направлениям духовно-нравственного развития обучающихся. В течение первого полугодия текущего

учебного года никакие нарушения Устава школы, принятых правил поведения или проявлений буллинга и других правонарушений не выявлено в школе.

Далее Альбигова И.А. сообщила, что все Протокольные поручения Главы Чеченской Республики Героя России Р.А.Кадырова, распоряжения Администрации Главы и Правительства Чеченской Республики в первом полугодии 2022-2023 уч.г. реализованы в полном объеме в части касающейся. Все поручения и требования Главы и Правительства Чеченской Республики строго отслеживаются, регистрируются в Журнале регистрации, составляются отчеты об исполнении, прикладываются подтверждающие фотоматериалы.

### **РЕШИЛИ:**

1.Признать состояние воспитательной работы на хорошем уровне. Продолжить всестороннюю деятельность по воспитанию детей, формированию и развитию духовно-нравственных качеств учеников, по привитию подрастающему поколению норм и ценностей российского общества и чеченского народа.

2.Продолжить неукоснительное выполнение Протокольных поручений Главы Чеченской Республики Героя России Р.А.Кадырова, распоряжений Администрации Главы и Правительства Чеченской Республики во втором полугодии 2022-2023 уч.г.

### **По вопросу № 4**

### **СЛУШАЛИ:**

1.Классных руководителей 9 и 11 классов Тимирбулатову Р.И., Бабушеву Х.Р. о ходе подготовки к ГИА-2023. Педагоги сообщили, что ведется системная регулярная работа по подготовке выпускников к ГИА в форме ОГЭ и ЕГЭ согласно утвержденным в начале учебного года Планам работы по подготовке к ГИА, рабочим программам в соответствии с расписанием консультационных занятий. Проводятся пробные диагностические работы по обязательным предметам и по предметам по выбору, дети ознакомлены с кодификаторами, спецификацией, демоверсиями, со всеми изменениями ОГЭ и ЕГЭ в новом году. Оказывается индивидуальная адресная помощь, работа по подготовке продолжается и в режиме онлайн, когда дети вечером находятся дома. Родителям ставится в известность о всех пробелах, достижениях, упущениях детей. По сравнению с началом учебного года есть положительная динамика. Также Хадижат Рамзановна сообщила, что не все ученики 11 класса получили «зачет» по итоговому сочинению, которое прошло объективно с пунктах проведения экзаменов согласно приказу министра образования и науки Дааева Х-Б.Б.

Необходимость подготовки к ВПР-2023 отметила директор школы Тавсултанова Х.Х. Проверочные работы начинаются с марта, и с января педагоги должны начать

подготовку обучающихся 4-8 классов. В 10-11 классах ВПР предусмотрены в качестве аprobации.

2.Об организации деятельности, направленной на формирование и развитие функциональной грамотности рассказали учителя-предметники Кужулова М.И., Миталаева К.И., учитель начальных классов Тасуева Т.У. Они сообщили, что в рамках учебных предметов на уроках литературы, русского языка, истории, обществознания и других, где ведется работа с текстом, предусматривались виды деятельности, направленные на формирование читательской грамотности, например, определить идею автора, главную мысль произведения, выявить проблему текста, дать характеристику героям, оценивать поступки, классифицировать, приводить примеры и т.д., на уроках математики – составление алгоритмов выполнения заданий, работа с понятиями, формулами. На уроках химии, биологии, физики развивалась естественно-научная грамотность, проводились различные практические, лабораторные работы, опыты.

Для развития финансовой грамотности в школе в расписание занятий введен отдельный час, где обучающиеся 2-11 классов работают по учебным пособиям финансовой грамотности, выполняют задания, педагогами разработаны рабочие программы по функциональной грамотности, дети и учителя принимали участие в онлайн уроках по финансовой грамотности, проводимыми Сбербанком России.

Также налажена работа по выполнению заданий 8-9 классами по всем шести направлениям функциональной грамотности на образовательной платформе РЭШ в дистанционном режиме. Используются материалы из банка открытых заданий Института стратегии развития образования РФ с 5 по 9 классы. Предусматривается разбор заданий, вызывающих затруднения у обучающихся во внеурочной деятельности, после уроков на дополнительных консультационных занятиях.

## **РЕШИЛИ:**

Считать деятельность школы по подготовке к ГИА-2023, формирования и развитию функциональной грамотности удовлетворительной. Исследовать и подбирать новые более продуктивные формы и методы работы с детьми, направленные на повышения знаний обучающихся

## **По вопросу № 5**

## **СЛУШАЛИ:**

Тавсултанову Х.Х., выступившую с сообщением по вопросу обеспечения комплексной безопасности обучающихся и сотрудников школы. Хеда Хасановна озвучила основные направления деятельности по предупреждению угрозы для жизни и здоровья обучающихся и сотрудников: соблюдение санитарно-

гигиенических правил, необходимость своевременной вакцинации, соблюдение правил эксплуатации электрических приборов, оргтехники, компьютеров, приборов в учебных лабораториях, проведение мероприятий по антитеррористической защищенности. Так, все ученики и сотрудники ознакомлены с инструкциями по технике безопасности на рабочем месте в кабинетах, спортзале, в школе установлена «тревожная кнопка» вызова правоохранительных органов, кнопка вывода сигнала о пожаре на пульт управления МЧС, вся территория школы имеет ограду по всеми периметру, обеспечено освещение по всему периметру, сотрудниками пройдены курсы повышения квалификации по данному направлению, дежурит круглосуточная охрана школы. Также, проводятся мероприятия по правовому просвещению детей и сотрудников, рассказываются о правилах поведения во время чрезвычайной ситуации.

## **РЕШИЛИ:**

Продолжить комплексную работу, направленную на сохранения здоровья и предупреждению угрозы жизни людей, находящихся на территории школы.

## **По вопросу № 6**

## **СЛУШАЛИ:**

Директора Тавсултанову Х.Х., которая представила итоги методической работы и анализы посещенных уроков в первом полугодии. Согласно Плану методической работы школы проводятся обучающие семинары, индивидуальные консультации педагогов, составлены графики посещений уроков, проведения открытых уроков. Педагогами и администрацией изучаются методические рекомендации, представленные на сайте Министерства просвещения РФ edsoo (Единое содержание общего образования). Разрабатываются проекты уроков, предусматривающие развитие всех универсальных учебных действий. Учителя знакомятся с содержанием предметных и метапредметных результатов по своим учебным предметам. Администрацией посещаются уроки с проведением аспектного анализа. Школой разработаны критерии оценки урока по ФГОС, которые отражены в Карте анализа урока МБОУ «Октябрьская СОШ». Всем педагогам оказывается методическая помощь в формировании и развитии профессионального мастерства, обеспечено их сопровождение в подготовке и проведении урочных занятий, изучении и постижении требований Федеральных государственных образовательных стандартов. Хеда Хасаиновна отметила, что несмотря на всю проводимую работу есть пробелы и недоработки в педагогической деятельности учителей. К сожалению, есть категория, нежелающая выйти из «зоны комфорта», не прилагающая усилий для самосовершенствования, не уделяющая времени для самообразования и саморазвития. Далеко не всегда уроки проводятся на должном уровне, не всегда имеется тщательный отбор содержания, не

среднего ученика», не проводится связь с жизнью и опытом ребенка, оценивание не всегда объективно и понятно, плану носят формальный характер, структура урока не соблюдается, содержание темы преподносится детям хаотично и громоздко. Ощущение «поверхностного скольжения учителя по уроку». Поэтому администрация обязана обеспечить строгий контроль за развитием профессиональных компетенций педагогов МБОУ «Октябрьская СОШ», за качественной подготовкой учителей к урокам и за из эффективным ведением. Далее она озвучила, что в январе 2023 должны пройти квалификационное испытание учителя, подавшие документы в ЦОКО для получения квалификационной категории и что им необходимо подготовиться по вопросам и кодификатору. Для их подготовки директором был проведен семинар с подробным разбором и объяснением того, что нужно для получения квалификационной категории, разданы образцы документов для подачи папок, разосланы вопросы с ответами.

## **РЕШИЛИ:**

- 1.Усилить методическую работу, контроль за подготовкой к урокам
- 2.Подготовиться к прохождения квалификационного испытания в Центре оценки качества образования.

## **По вопросу № 7**

## **СЛУШАЛИ:**

Заместителя директора Бабушеву Х.Р.. о реализация в МБОУ «Октябрьская СОШ» требований обновленных ФГОС НОО, ООО и о подготовке к внедрению изменений по обновленному ФГОС СОО, к переходу на ФООП, федеральные основные образовательные программы. Хадижат Рамзановна сообщила, реализация обновленных ФГОС НОО и ФГОС ООО проходит достаточно успешно, хотя есть и затруднения в организации работы по ним. Вся необходимая документация на начало учебного года была разработана и утверждена, все участники образовательных отношений ознакомлены с изменениями, всеми педагогами пройдены курсы повышения квалификации. Далее Хадижат Рамзановна сообщила, что школа готовится к изменениям по обновленному ФГОС СОО: приказом утверждена рабочая группа, разработана утверждена Дорожная карта по переходу, начато изучение предстоящих изменений. Также планируется с января 2023 начать работу по внедрению обязательных ФООП, реализация которых должна начаться с 1 сентября 2023 года. Хадижат Рамзановна отметила, что график школы очень насыщенный, администрация и педагоги перегружены многочисленными требованиями и обязательствами, но их необходимо выполнять, раз учитель принял на себя миссию педагога, что легкой работы никто и не обещал. Поэтому нужно проявлять активность и инициативу в выбранной профессии, ответственно и добросовестно подходить к своим обязательствам.

- 1.Продолжить реализацию обновленных ФГОС.
- 2.Начать подготовку к изменениям по ФГОС СОО и переходу на ФООП.

### **По вопросу № 8-9**

#### **СЛУШАЛИ:**

Тавсултанову Х.Х. Она представила коллективу План мероприятий к Году Чеченского языка, объявленного Главой Республики Героем России Кадыровым Р.А. Хеда Хасаиновна отметила огромную значимость данного Указа для развития и сохранения родного чеченского языка. Заявила, что школа приложить все усилия для максимального качественной реализации всех мероприятий. Так, в Плане предусмотрена разнообразная и насыщенная деятельность в течение года, направленная на сбережение, развитие чеченского языка среди учеников и педагогов, привитие интереса к изучению родного языка, демонстрации ценностей народа, его культуры и красоты исторического наследия, необходимости его охраны.

Далее Тавсултанова Х.Х. рассказала о реализации мероприятий в рамках Года чтения в Чеченской Республике, введенного министром образования и науки ЧР Дааевым Х-Б.Б. Школа работает по утвержденному Плану к Году чтения, изданы соответствующие распорядительные акты, проводятся различные мероприятия с публикацией на официальном сайте школы и оформлением отчетов, на каждом уроке проводятся «минутки чтения», организуются библиотечные занятия, на время каникул для детей составляется список произведений для чтения с заданиями, ведется работа по развитию читательской грамотности в урочное и во внеурочное время.

С 2023 года, объявленного Президентом Путиным В.В. Годом педагога и наставника тоже запланированы соответствующие события, разработана локальная документация, которая опубликована на сайте школы в разделе «Педагог. Наставник», составлен проект Плана к Году педагога и наставника.

#### **РЕШИЛИ:**

- 1.Продолжить реализацию мероприятий в рамках Года чтения;
- 2.Начать мероприятия согласно Плану к Году чеченского языка с января 2023г.;
- 3.Утвердить План к Году педагога и наставника.